

ŠVÝCARSKÝ MÁG TVOŘÍ V PRAZE

Domov je místem, kde se člověk cítí příjemně a bezpečně. Nezačíná ale na hranicích pozemku nebo zavřením vchodových dveří. V sebekrásnějším domě se necítíte dobře, pokud cestou domů procházíte nehostinným okolím. Tvůrci rezidenčního celku Oaks Prague, který začíná vznikat na jihovýchodním okraji Prahy, si to dobře uvědomují, a proto na vytvoření veřejného prostoru přizvali mistra krajinné architektury, švýcarského architekta Enza Eneu.



Jste proslulý tvorbou nádherných zahrad a parků po celém světě. Jak při své práci postupujete?

Nejdůležitější je „číst“ místo, na kterém pracuji. Genius loci mi říká, jak bude krajinná úprava vypadat. Největší chybou je, pokud má architekt rukopis, který se snaží promítnout všude, bez ohledu na prostředí. To je špatně, je třeba integrovat architekturu a charakter místa. Kdyby za mnou někdo v Praze přišel, že chce na zahradě olivovník, nedostane ho. Ode mě ne. Tohle není Dubaj nebo New York.

Platí to i pro váš první český projekt, Oaks Prague?

Ano, studovali jsme to místo, které je mimochodem překrásné, a naše plány jsme dali do kontextu s jednotlivými fázemi výstavby. Duby nejsou jen symbolem celého projektu, ale také klíčovým prvkem krajinného konceptu. Oaks Prague je v mnoha směrech jedinečné. Už třeba jen rozlohou, která je 130 hektarů, ale také tím, že stromy sázíme už před stavbou. Stromy tak budou růst společně s projektem. Dubová alej se povine celým místem jako stuha.

Kdy zde budeme moci vidět první výsledky vaší práce?

Nyní spolupracujeme na rekonstrukci záměčku, který je srdcem celého projektu. Mám na starosti úpravu nádvoří. Inspiruji se historickými fotografiemi a atmosférou tohoto starého místa.



Autoři Oaks Prague si dali za cíl vytvořit nový standard bydlení. Staví na promyšleném urbanistickém plánu, citlivě koncipovaném veřejném prostoru a krásné a přitom účelné architektuře od světoznámých architektů Evy Jiřičné, John Pardeyho nebo Richard Meiera. Součástí budou i rozsáhlé služby, jako je mateřská školka, pošta, obchod s potravinami, restaurace, ale i lázně nebo golfové hřiště. V rodinných i bytových domech bude k dispozici 230 bytových jednotek.



**OAKS**
PRAGUE

www.theoaksprague.cz